

EXPUNERE DE MOTIVE

Obiectul principal al agriculturii în România îl constituie crearea unor sisteme și structuri moderne și eficiente de proprietate, de organizare și management al exploatațiilor agricole, de obținere și comercializare a produselor agroalimentare, care să asigure consumul intern, precum și disponibilități pentru export, produse compatibile cu cele existente pe plan european și mondial.

Realizarea acestui obiectiv este condiționată direct de resurselor financiare, de structurile de organizare și proprietate a exploatațiilor agricole și, nu în ultimul rând, de aportul specialiștilor din agricultură.

Producțiile obținute în decursul anilor în agricultura românească se datorează, în mare parte, specialiștilor care lucrează în agricultură.

Lipsa dotărilor mecanice, a imputurilor pentru agricultură a fost suplinită și prin priceperea specialiștilor din agricultură. Dacă până în anul 1990 în agricultură lucrau circa 80.000 de specialiști agricoli, în prezent numărul lor s-a redus la 18.000. O mare parte din acești specialiști agricoli s-au orientat spre alte sectoare ale economiei, unde riscurile naturale sunt mai mici, iar veniturile sunt mai mari și imediate.

Prin prezenta lege, se dorește ca toți specialiștii care lucrează în agricultură să-și aducă contribuția la modernizarea agriculturii, ideile, conceptele și inițiativele lor să fie mediatizate și aplicate în producție sau cercetare.

Corpul specialiștilor agricoli reprezintă atât cantitativ, cât și calitativ, o forță a intelectualității românești, care nu este organizată într-o asociație profesională.

În prezent, în România se vorbește mult de necesitatea unui management corespunzător în agricultură, dar se neglijează punerea în valoare a specialiștilor agricoli, neutilizați la adevărata lor valoare.

Utilizarea specialiștilor agricoli va conduce la stabilizarea și consolidarea structurilor agricole, la creșterea eficienței activității lor prin aplicarea tehnicii și tehnologiilor avansate.

Corpul Agronomic din România este alcătuit din absolvenți ai institutelor de învățământ mediu și superior, de lungă și/sau scurtă durată, acreditat, din specialitățile: agricultură, horticultură, zootehnie, îmbunătățiri funciare, mecanizare a agriculturii, cadastru funciar, indiferent de grupele de specialitate.

Scopul organizației profesionale "Corpul Agronomic din România" este de a sprijini dezvoltarea și păstrarea prestigiului profesiei de specialist agricol, desfășurând activități în interesul general pentru membrii săi.

Prin aprobarea Legii Corpului Agronomic din România se preconizează că, nu vor mai fi exploatații agricole care să nu fie conduse de specialiști agronomi.

Prevederile prezentei legi sunt similare cu cele practicate în Comunitatea Europeană pentru organizații profesionale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost elaborat proiectul Legii Corpului Agronomic din România, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.




PREMIER-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE